第1卷◆第1期◆版本1.0◆2017年7月

文章类型:论文 | 刊号(ISSN):2529-7821

探析建筑工程给排水的节能节水技术

毕凤燕

山东正泰工业设备安装有限公司

DOI:10.18686/hwr.v1i1.608

摘 要:建筑行业是推动我国经济发展的支柱产业,也是一个十分消耗能源的行业。如今,随着资源和能源的日益紧缺,节能已经引起了全球的关注。建筑行业作为我国的"耗能大户",建筑工程必须采用给排水节能技术来减少我国建筑行业的能源消耗,促使我国经济走可持续发展的道路。

关键词:建筑工程;给排水;节能节水;措施

经过建筑行业的实践分析我们发现,建筑工程中的给排水在节能节水设计过程中有效的设计规划,能够有效的提升建筑工程的经济效益以及以此带来的社会效益。现阶段,我国的建筑工程在节水管理中主要采用三种方式。第一种方式采用行政的方式来进行节约工程用水;第三种方式是采用技术的方式来进行节约工程用水;第三种方式是采用经济的方式来进行节约工程用水。在建筑工程节水过程中,我们要有效的调整工程的用水结构,不断的改进用水的工艺,在工程建筑中实施计划用水,要严禁工程的浪费用水现象。最主要的方式还是进行技术的不断创新,以实现工程建筑的节约用水,在技术角度上进行相关的用水体系的建立,对于我国的水资源的利用以及节约要有效的监督和促进。不断的提升我国城市建设节能节水的号召。

在建筑工程中,给排水工程并不是能耗量最大的工程,但是在实际的工程进行过程中,会发现针对给排水工程的降低能耗能够不断的提升整个工程的能源利用效率,能够促进整个工程的节能节水,还能够促进设计在系统占有率过程中不断的创新,对于保护环境有非常大的作用。但是在

实际的操作过程中,还是要在设计方面给予足够的重视,应该全面分析,在保障工程需要的前提下,认真考虑设计过程中的细节问题。

1 给排水节能技术在建筑工程中的意义

随着我国经济的发展,城市化进程不断加快,农业用水量大大增加,淡水资源日益紧缺已经成为限制我国经济发展的重要因素。在建筑工程中,给排水节能技术的运用对于实现能源的合理利用有着非常重大的意义。居民和企业的生活、生产所涉及到的给水、排水及热水等是给排水的能源消耗体,建筑工程通过给排水节能技术对其进行给水和排水,可以有效的节约水资源,降低能源的消耗量,提高能源的利用率。所以,建筑工程加强对给排水节能设计和节能减排意识的推广,采取变频供水、分区给水和节能管材等新技术,减少水资源的浪费,使得水资源的利用率得到最大程度的提高,这不仅对我国经济的持续稳定发展有着重大意义,也使得我国的水资源安全得到保护。

2 建筑工程给排水节能技术的现状

随着建筑行业的发展, 我国建筑工程给排水节能技术



第1卷◆第1期◆版本1.0◆2017年7月

文章类型:论文 | 刊号(ISSN):2529-7821



虽然得到了很大的发展,但是,其中也存在着不足,主要体现在以下几个方面。

首先,是加压贮水系统存在不合理。由于我国目前很多地区高层建筑中加压系统的设计仍旧采用独立运转方式,虽然这样可以使得楼层各单元间的用水互不影响,但是却在很大程度使得消防贮水换水的工作量增加,直接导致了水资源的浪费。另外,由于给水区、给水方式和水泵机组等限制性因素的制约,在建筑投入使用后要对其进行维护,这些都需要大量的资金,也在一定程度上加大了建筑工程施工成本的投入。

其次,是给水管道缺乏维护,导致损坏严重。很多建筑的给水管道由于受到阳光照射、风化以及雨水侵蚀等自然因素的影响,其水龙头、阀门、水表等都受到了不同程度上的损坏,造成漏水现象严重。还有一些埋藏在地下的隐形管道长期缺乏检查和维护,其漏水现象更是严重,这些都造成了水资源的大量浪费。

最后,由于是配件施压过大,造成超压出流现象。水平 见施压过大直接导致了水设备在单位时间内的出水量增加,出水超过额定的出水量。超压出流现象不但容易造成管 道震动和阀门、给水龙头的磨损,还会使得给水系统中水量 正常分配秩序的混乱,很大程度上加大了对给水设备的投入,大大降低了水资源的使用效率。

3 在建筑工程给排水设计过程中的主要节能节水措施

3.1 在设计过程中要充分的推广和应用先进的新型节 水设备。

3.1.1 在设计过程中要使用优质的阀门以及工程管材。在给排水的节能节水设计过程中,我们要优先选择用新型材料的管件,例如铝塑材质的复合管件;PE 管件以及PVC-U 管件。在设计过程中还要选择低阻力的阀门以及防倒流的防止器。这样的设计主要有两个作用。第一个作用是能够降低漏水的情况以及渗水的情况,有效的改善给排水的水质问题;第二个作用是也在不断的降低给排水管道的局部水头耗损。

3.1.2 在设计过程中要针对节水型的卫生器具以及相应的配水器具进行大力的推广。在设计过程中如果选择一套适当的给排水设备能够有效提升水资源的有效节约利用率。我们在设计过程中选择恰当的卫生器具以及相应的配水器具等设备过程中,不断要考量设备的使用性能,还要在设备的经济方面给予充分的考虑。

3.2 在设计过程中要有效的对超压出流进行控制

在我国给排水设计相应规范以及标准中有相关的规定:高层工程建筑的给排水系统应该设计竖向分布,每一个建筑分区之间的卫生器具在静压下不应该超过 0.45MPa。在设计过程中要求的卫生器具最佳水压为:0.2MPa 到 0.3MPa 之间;对于超出水压的情况,我们在设计过程中要有针对性的控制,以便充分的进行节能。

3.3 在设计过程中要对第二水资源进行有效额度开发 在设计给排水过程中的第二水资源开发主要指的是中 水。中水主要的水源是生活用水,将生活用水适当的处理之 后就会作为杂用水来进行使用。中水的水质在上水水质和 下水水质之间。现阶段我国对于中水的处理主要有三种方 法。第一种是生物物理法;第二种是物理化学法;第三种是 膜处理法。这三种处理方法要根据不同的水的用途进行选 择。在设计过程中,中水的处理方法的选择能够直接的影响 中水的处理成本,因此我们在设计过程中要格外慎重的选 择处理工艺。

3.4 在设计过程中要创新真空节水技术

在给排水的设计过程中,我们为了有效的保障卫生器 具的冲洗效果以及下水道的冲洗效果,通常采用真空形式 的节水技术来应用到给排水设计过程中。真空节水技术主 要是将大部分的水用空气进行替代,在真空负压的情况下 会产生高速运动的空气水混合物,这样能够有效的冲洗卫 生器具中的污水,达到很好的节能节水效果。一套真空排水 全套系统主要包括了五个部分。第一个部分是具有真空阀 以及吸水器的卫生器具;第二个部分是密封管道;第三个部 分是真空收集器;第四个部分是真空泵;第五个部分是相应 的控制系统以及相应的管道。

3.5 在设计过程中要有效的对雨水进行利用

雨水利用就是将雨水收集起来,经过一定的设施和药剂处理后,得到符合某种水质指标的水再利用的过程。类似于中水,处理后的雨水作为一种可以利用的水资源可以用于厕所冲洗、城市绿化、景观用水以及其他适应中水水质标准的用水。建筑物收集雨水的一般结构是,由导管把屋顶的雨水引人设在地下的雨水沉沙池,经沉积的雨水流人蓄水池,由水泵送人杂用水蓄水池,经加氯消毒后送人中水道系统,为解决降尘和酸雨问题,一般将降雨前两分钟的雨水撇除。目前,世界上许多国家都展开了对雨水利用的研究,以节约水资源,减轻当地的用水和污水处理负担。

4 结语

我国的能源特别是水资源相当紧缺,同时又是一个能源消耗大国。因此对能源的节约使用是我国走持续发展道路的必然要求。在建筑工程中采用给排水节能技术有利于减少能源的消耗,对促进我国建筑事业的良好发展有着积极的作用。因此,我们要认识到建筑工程给排水节能技术目前存在的不足,并采取有效的措施促进给排水的节能发展,完善其节能措施,促使我国经济持续健康的发展。

参考文献:

[1]曾斌. 刍议建筑给排水中节能技术的应用[J]. 建材与装饰, 2012(16)

[2]赵明.建筑给排水节能节水技术分析[J].建材发展导向(下),2014,(3):389-389.